



第四届“欢乐鹤壁”广场文化艺术节 昨晚闭幕

9月1日晚,2011年庆祝建党90周年第四届“欢乐鹤壁”广场文化艺术节闭幕式暨颁奖晚会在新区新世纪广场举行。第四届“欢乐鹤壁”广场文化艺术节期间,全市共组织举办各类广场文化活动200余场,演出各类文艺节目3000余个,观众达60多万人次。图为昨晚市地税局专场演出现场。 晨报记者 赵永强 摄

“片儿警”张慧:把市民当亲友

晨报记者 徐舒帆

1980年出生,2002年从警,入职9年接手的“琐碎事”无数,她就是市公安局九州派出所桂鹤警务室民警张慧。

8月31日一早,记者来到桂鹤警务室,并没有见到张慧本人,其他工作人员告诉记者,张慧一大早就出去工作了。“在我们这儿,张慧来得最早,走得最晚。”一位工作人员说,“她是我们这儿的劳模,平时很少见她休息,就连生病也不请假。”

9时30分,张慧抱着厚厚一摞表格回来了。听说记者要采访她,她略显抱歉地说没有时间,“刚才去处理其他事了,我手头还有一些居民的户籍信息需要更正,要不,你跟我一起去吧。”张慧对记者说,每天都有很多琐碎的工作等着,“这都是老百姓的事,不能耽搁。”

趁着和记者说话的空儿,她整理好工作需要的表格、检查了自己的警官证、警民联系卡等,然后骑上电动巡查车,再度出发了。一路上,几乎每走20米就有人热情地和张慧打招呼,她不时停下车问对方的近况,“都是熟人”。其实,这些熟人都是普通市民,在张慧做基层民警的9年来,很多人都把她当成朋友。

一路上,张慧的电话一直不断,都是辖区居民打来的,问的问题也是五花八门,有问户籍的,问租房的,问饭店位置的,甚至还有人让她推荐治疗颈椎病的地方……

对这些问题,张慧总能迅速给出答案,她怎么知道这么多?面对记者的好奇,她腼腆地一笑:“我正好知道,就告诉他们了。”这“正好”的背后,恰恰是她从警9年来对于基层工作的扎实了解,和对辖区居民的尽心竭力。

对辖区每个小区的情况,张慧都了如指掌,甚至小区门岗人员更换,她也非常清楚。

当天,记者随张慧在辖区各小区之间穿梭,看她挨家挨户上门帮居民修正户籍信息,给居民分发警民联系卡,确保大家有事儿能及时找到她。

张慧说,从事基层民警工作以来,有件事让她印象非常深刻。“今年有位老大爷到我们警务室办户口,他不是我们辖区的,但他一进门看见我就说‘我认识你’。我不大记得对方是谁,听他这么一说,我有点搞不清状况。”就在她感觉奇怪的时候,老人接着说:“以前你给我办过户口,你没有看不起俺这没本事的人。”老人的话让张慧很震动,“他这句话让我一时说不出是啥滋味,既心酸又感动。”

原来,2003年,张慧在九州派出所管理户籍的时候,这位大赉店村的赵大爷曾找她办过户口,当时张慧的真挚、热情让赵大爷念念不忘。“其实老百姓对于民警的要求并不高,他们就想我们能好好对待他们,认真帮他们解决问题。”张慧说,“只要对别人用心,对方就会记得。”

现在在社区警务室,张慧的工作量是原来的3倍,常常天黑了,她仍在外面工作,或为居民登记各种信息,或帮大家解决生活难题,或为当事人协调纠纷。“说实在的,我们每天的工作很繁杂,很琐碎,但民警干的就是这份工作,要对得起自己的职责。”张慧说,“基层民警压力很大,但如果从内心深处把市民当成自己的亲朋好友,一切就会好很多。”



·关注首届鹤壁市朗诵大赛·

23位选手明天在市人民会堂“一决高低”

晨报讯(记者 渠稳)9月1日,在西北王葡萄酒首届鹤壁市朗诵大赛组委会办公室,进入决赛的选手正在拷贝决赛当天要使用的背景音乐,“决赛时,我准备请朋友给我现场配乐,我的参赛作品是自己创作的《夕阳颂》,现场配乐是小提琴伴奏《夕阳红》。”王太普老先生告诉记者,因为他已经步入晚年,参赛作品及背景音乐非常符合他的定位和身份。

记者在采访中了解到,选手们经过评委老师的专业指点,已做好充分准备,迎接9月3日下午的决赛。

“选手们在紧张地准备着,我们组委会的工作人员也在为决赛的筹备工作忙碌着。为了让选手在决赛中发挥得更出色,大帝音响专卖店将于9月3日上午把两组高音质音响设备运到市人民会堂三楼会议厅;大赛组委会也已经把23座晶莹剔透的水晶奖杯及各种奖品准备齐全,

将在决赛结束后的颁奖典礼上,由市领导及大赛组委会领导颁发给每一位晋级决赛的选手;鹤壁市光明文化传媒有限公司会把他们的大型摇臂‘奉献’出来,在决赛当天对整场比赛进行不同角度的拍摄。”大赛组委会一位负责人对记者说。

记者了解到,为了增加朗诵大赛的可看性,届时将会有部分评委老师利用比赛结束后与颁奖典礼前的间隙,进行朗诵示范表演,“希望评委老师的表演可以让选手和听众受益。”该负责人对记者说,比赛当天,欢迎所有的朗诵爱好者到市人民会堂观看、学习。



退伍义务兵 包括哪些人员?

市民何先生来电咨询:因家庭原因提前退出现役的士兵是否算退伍义务兵?

何先生,记者帮您咨询了律师。根据相关条例,服现役期满退出现役的属于退伍义务兵。服现役期未满,因战、因公负伤(包括因病)致残,部队发革命伤残军人抚恤证的;经驻军医院证明,患病基本治愈,但不适应在部队继续服役以及精神病患者经过治疗半年未愈的;部队编制员额缩减,需要退出现役的;家庭发生重大变故,经家庭所在地的县、市、辖区民政部门 and 人民武装部证明,需要退出现役的;国家建设需要调出部队的,以上原因之一的,经部队师以上机关批准提前退出现役的义务兵也算是退伍义务兵。 晨报记者 秦颖

开药品零售店 店面大小有要求吗?

市民张先生来电咨询:他儿子是经过资格认定的药学技术人员,现在想在家附近开一个药品零售店,店面的面积有要求吗?

张先生,记者帮您咨询了市药监局。相关工作人员表示,根据相关条例,开办药品零售企业营业场所面积:市区不低于100m²,仓库面积不低于40m²;县城区域不低于80m²,仓库面积不低于30m²;乡镇所在地不低于40m²,仓库面积不低于20m²。还要配有相应的防霉、防潮、防虫和降温设施以及冷藏设备,经营非处方药以及在乡镇以下农村设立的零售门面店,营业场所面积不低于20m²。对拟设药品零售企业营业面积不符合标准的,不予许可。 晨报记者 秦颖

孩子啥时候才能转学?

市民张先生来电咨询:他孩子该上小学五年级了,今年他把孩子的户口由淇县转到新区龙祥圣府,按照规定,孩子应该到辖区内的湘江小学上学。他也咨询过,孩子的条件符合转学规定。可现在已经开学了,孩子仍不能正常入学,这到底是怎么回事?

张先生,记者帮您咨询了湘江小学教务处。相关工作人员表示,由于今年小学生入学的年龄限制放宽了,学校没想到辖区内的生源这么多,目前正在处理一年级新生的扩班事宜。按照市教育局的文件要求,开学一周至两周为转学学生入学时间,您可以先让孩子在原学校上课,到下周再来学校办理转学事宜。 晨报记者 郑常鹏

Advertisement for various services including food, cleaning, and medical care. Includes logos for 'mx' and '便民服务热线'.